

持续推进招商引资突破年
共抓大招商 共促大发展

上海浦东软件园(海门)创新基地开园

6个项目、11个生态伙伴签约

本报讯(通讯员吴永生 记者黄天玲)昨天,上海浦东软件园(海门)创新基地开园,6个项目、11个生态伙伴签约,新一代信息技术产业专题路演活动举行。

上海浦东软件园(海门)创新基地是海门开发区与上海浦东软件园携手打造的集技术研发、产业孵化、人才培养于一体的科技创新园区,由软件园区、智造园区组成,着力打造长三角最具竞争力和影响力的数字产业新高地,它的启用进一步优化了海门新一代信息技术产业发展生态,为加快发展新质生产力注入了不竭动力,也

是海门深入推进跨江融合,积极推动长江口产业创新协同区建设的具体举措和重要成果。

上海浦东软件园是国内成立最早的软件园区之一,在数字产业的空间开发、集成服务和科技投资方面具有丰富经验和重要影响力,目前已在长三角地区集聚了数字算力、数字算法、数字应用、数字服务四大产业集群,被誉为“国家软件产业基地”“国家软件出口基地”。此次在海门设立创新基地,将以“新一代信息技术、高端装备智能制造、新能源、光伏、锂电”为

产业定位,在企业培育、科技创新、人工智能、IT人才培养、智慧城市共建等方面与海门进行全方位合作,实现“上海企业+海门场景”“上海总部+海门基地”“上海设计+海门制造”,为区域经济注入新的活力。

近年来,海门坚定不移把新一代信息技术产业作为重点主攻方向之一,在传感器芯片、控制芯片制造、封装测试、半导体设备等“硬件”和工业软件设计、数字孪生、IC设计等“软件”多点出击、不断扩容,签约引进了芯闻科技、瀚思瑞半导体、德硅凯

氟光电、麦思威电子、华特半导体等一批重大项目,培育形成了嘉电电子、汉瑞通信等优质上下游企业,集微产业创新基地、华美信息产业园等一批优质载体加快建设,与武汉大学微电子学院合作共建“武汉大学海门集成电路研究中心”,累计引进新一代信息技术产业领域创新创业领军人才、东洲英才20余人,拥有专业技术人员超3500人。海门新一代信息技术产业呈现出总扩张、结构优化、效益向好的发展态势,产业总产值年均增幅超过20%,正加速成为长三角新一代信息技术产业“转化优选地”。

对通州区位优势及产业基础等“情有独钟”

岱琳科两大项目再次落户南通高新区

本报讯(记者黄艳鸣)“辖区工作人员保姆般的服务和扎实的工作作风,让我们决定将另外两个项目也落户通州。”岱琳科精密装备(南通)有限公司项目投资人林欲金说。上周六,通州举行项目集中签约活动,2017年就到通州投资的岱琳科与通州再度签约,将总投资约5亿元的高端精密

模头项目和总投资2亿元的大飞机航空功能膜自主创新项目落户南通高新区。

南通高新区是我市唯一的国家级高新区,也是通州项目建设的主战场。2017年,岱琳科首次在南通高新区投资办厂,专注于无机纳米塑料改性产品的研发。2019年9月企业竣工投产,实现高速发展,先后荣获

省专精特新“小巨人”企业、省级绿色工厂等荣誉称号。去年公司应税销售突破10亿元。

正因为首次项目合作愉快,岱琳科对通州的区位条件、产业基础、物质资源等有了深刻的认识,非常看好这片区域的发展。去年下半年,岱琳科公司与南通高新区在高端精密模头项目和大飞机航空功能

膜自主创新项目的开发上形成共识,将两个新项目落户园区。

高端精密模头项目总投资约5亿元,达产后年产值约10亿元。“该项目拥有完全自主研发的核心技术,将进一步推动我国精密涂布模头产业化进程,在行业细分领域中成为中国制造的标杆。”林欲金说。

崇川数字交通产业 聚链成势

(上接A1版)

既强化产业发展的“硬实力”,也提供优质“软环境”,涵养良好生态。

为精准服务企业,园区建设了运营管理中心,建立了智慧化综合服务平台,为园区企业提供注册申请、物业管理、房产租赁、租金减免等一站式服务。同时,引入苏交科大湾区科技创新服务中心的资源,构建以科技企业为核心的全周期运营生态体系,为企业提供资源、技术、投资、智库等多元化服务;导入清研资本、锡创投两支产业基金,为企业融资提供助力。吴文奎介绍:“2023年,园区36家签约入驻企业主营业务收入达8亿元。”

产业发展,人才为要。

2023年11月,南通数字交通产业园、南通智行未来车联网创新中心与南通职业大学汽车与交通工程学院合作,成立智慧交通产教融合实训基地,促进教育链、人才链与产业链、创新链紧密结合,“通过校企合作,培养更多的数字交通人才,孵化、培育更多的数字交通企业做大做强。”吴文奎表示。

场景应用,叫响南通品牌

交通产业数字化,关键在于实现场景应用。在南通数字交通产业园,南通智行未来车联网创新中心的多款智能网联车路协同产品令人眼前一亮。

智能驾驶舱内,环形屏、方向盘、触摸屏、高精度定位系统等各种操控设备和系统一应俱全,“车辆上装有公司自主研发的5G车载网关,通过车端雷达、高清摄像头等传感器采集实时数据,依托5G就可在智能驾驶舱内实现对车辆的远程控制。”智行未来相关负责人王丽玲介绍。

“天津港无人集装箱卡车、湖州三一重工无人履吊车、呼伦贝尔神宝煤矿无人矿卡等,都使用了我们的产品。”王丽玲透露,智能驾驶舱和各种5G车载网关的研发,助力港口、矿场等集装箱卡车、起重机等多种类型车辆的无人驾驶,远程施工。公司最新研发出用于挖机上的5G车载网关,配合智能驾驶舱,打造智慧挖机,在矿场、港口等场景拥有广阔市场。无人巡防车、无人清扫车……在智能网联车路协同领域不断探索,智行未来先后研发出了十几款车型产品。

不止于智行未来,园区已有多家公司研发的产品实现了场景应用。

专注于新型桥梁轻量化监测技术和整体解决方案的江苏科运,成为全国行业示范引领。

传统的桥梁监测系统主要应用于特大桥梁,系统庞大复杂且造价昂贵,无法直接“复制”到常规中小桥梁健康监测中。“公司在全国先行先试轻量化监测技术,为中小跨径桥梁提供面向安全场景监测的‘少指标、低功耗、低成本、快安装、重报警’整体解决方案。”赵亮介绍。

目前,江苏科运已研发出针对常规桥梁安全运营风险场景、覆盖常规类型传感器、轻量化智能装备、综合采集网关等5大产品体系,产品进入《江苏省城市生命线安全工程传感监测设备应用推广产品目录》。公司在如皋等地开展了农桥轻量化监测全省首批试点,选取桥梁下挠、船舶撞击、单板受力等典型场景开展实时监测,成效良好。

声科(江苏)科技研发的适频吸音隔声材料,解决了传统交通吸隔声方面的技术难题;江苏中轨交通研发的车辆智慧维保管理系统,面向维保人员提供了专家系统故障诊断、子系统性能劣化趋势分析和关键部件剩余寿命评估……

园区企业围绕车路协同、5G远程驾驶、智慧交通显示技术、交通数字基建、基础设施声污染技术等数字交通应用场景研发的一系列产品,陆续走出南通,迈向全省、全国,赋能南通数字交通产业走向深远。

本报记者 苗蓓 陈静 实习生 金湛 陶文



崇川区“组织部长当红娘”活动为5000余名青年人才牵线搭桥 做好“软服务”留人更留心

“既能享受风光,还能结识朋友”“轻松惬意,有趣不尴尬”……3月的南通,就连风里都夹着浪漫的气息。谈及本月初在南通万通城参加的崇川区“缘来万象·情暖今宵”龙年首场青年人才联谊交友活动,来自江苏杰通管业有限公司的李洪彪表示,“很值得参加。”

类似的交友活动,在崇川已经常态化、系列化,成为一项服务青年的重要基础性工作。2023年5月至今,全区各部门、街道举办的联谊交友活动,已吸引5000余名青年和人才参加。

青年是城市的活力源泉,人才是发展的第一资源。崇川关注青年和人才的“人生大事”,积极为他们“找到合适的另一半、组成甜美温馨的一个家”。

区委书记证婚 组织部长当“红娘”

“2023年,崇川区举办青年和人才联谊交友活动40余场,现场牵手413对,目前在谈的298对……”前不久崇川区创新发展大会上,主席台上的崇川区委书记胡拥军脱稿说出了一组数字,引得台下众人会心而笑。崇川上下重视青年和人才发展的殷殷之心,可见一斑。

“这场集体婚礼,让我这个新崇川人感受到了这座城市温度,有了更深的归属感。”来自无锡的杨健,在南通出入境边防检查站工作,去年5月20日,他和爱人陈欣欣参加了崇川区首届集体婚礼,“整场婚礼简约却有意义,区委书记为我们证婚,并为每对新人准备了‘江山见证,幸福一生’的万年红酒金卷轴。”忆及当时情形,杨健说,“特别暖心”。

赢得青年,赢得未来。崇川一直重视青年和人才发展,实施“紫琅英才”人才集聚工程,出台人才新政3.0、《崇川区中长期青年发展规划实施办法》等系列政策,为青年和人才营造“如鱼得水、如鸟归林”的一流生态。数据显示,仅去年就有1.35万名青年大学生到崇川创业就业。

“衣食住行、婚恋交友这些生活细节问题,看似很小,对青年人来说却是人生大事,是他们对这个城市最直接的感知。”崇川区委常委、组织部部长张明星表示,搭建就业创业的良好环境,既需要“硬政策”,也需要“软服务”,留人要留心。

让更多青年才俊在崇川“安居乐业”“成家立业”。崇川区委组织部(人才办)统

筹,园区街道和团委、工会、妇联等部门联动,精心打造“菁英汇聚 缘来崇川”联谊交友活动。

过去一年,主持相亲会成为张明星的重要日常工作。在部门、街道组织的联谊交友活动中,张明星几乎“每场必到”。

组织部长当“红娘”,示范效应明显。

“原计划每月举办一到两次活动,一年安排16场左右的相亲,谁知各街道争相主办、接连加场,总计40余场,领证结婚的达到了47对。”团区委副书记顾鑫波介绍,在“芯创梧桐”青年人才社区中举办的交友活动,集成电路产业园免费提供场地,辖区企业还特批年轻人在工作时间参加活动,留下了“带薪相亲”的佳话。

类似的交友活动,在崇川已经常态化、系列化,成为一项服务青年的重要基础性工作。

“过去一年,主持相亲会成为张明星的重要日常工作。在部门、街道组织的联谊交友活动中,张明星几乎“每场必到”。

组织部长当“红娘”,示范效应明显。

“原计划每月举办一到两次活动,一年安排16场左右的相亲,谁知各街道争相主办、接连加场,总计40余场,领证结婚的达到了47对。”团区委副书记顾鑫波介绍,在“芯创梧桐”青年人才社区中举办的交友活动,集成电路产业园免费提供场地,辖区企业还特批年轻人在工作时间参加活动,留下了“带薪相亲”的佳话。

组织部长当“红娘”,示范效应明显。

“过去一年,主持相亲会成为张明星的重要日常工作。在部门、街道组织的联谊交友活动中,张明星几乎“每场必到”。

组织部长当“红娘”,示范效应明显。

“过去一年,主持相亲